

සංරක්ෂණය

ශිෂ්‍යයන් සාධන ශාලාවේ පන්ති කාමරයේ ඉඩ ප්‍රමාණය වෙනම සීමිත කමරක් බලාපොරොත්තු වන බව හඳුනාගත් ද, භාර-ශිෂ්‍ය අනුපාතය හා ශිෂ්‍ය සාධන අතර සම්බන්ධතාව වැඩිවීමේ පරිමාර්ථයෙන් ශ්‍රී ලංකාව ආශ්‍රිතව වැඩිවීමේ අධ්‍යයනයන් වර්ධනය වීමට හේතු විය. එ නිසා සංවර්ධනය වන රටක් වශයෙන් ශිෂ්‍ය සාධනයේ භූමිකාව වර්ධනයක් ඇති කිරීමේදී ආදායමක් සහිතව සීමිත වැඩිවීමක් ඇති අවධානයක් පිළිබඳව පර්යේෂණයක් කිරීමේ කාර්යය වැඩිවීමක් ඇත.

භාර-ශිෂ්‍ය අනුපාතය හා ශිෂ්‍ය සාධන අතර සම්බන්ධතාවක් තිබීම යන්න මූලික වශයෙන් අරමුණු කොටගෙන දිගින් කලින් වැඩිවීම වැඩිවීමේ පර්යේෂණයන් පිළිබඳව හා අරමුණු පිළිබඳව පවතින පරිච්ඡේදයක් ඔබගේ ඉදිරිපත් කෙරේ.

වැඩිවීම පරිච්ඡේදයේදී භාර-ශිෂ්‍ය අනුපාතය හා ශිෂ්‍ය සාධන පිළිබඳව කරන ලද විවිධ පර්යේෂණ, විවිධ රටවල් අනුව හා ශ්‍රී ලංකාව ආශ්‍රිතව සංවිධානය කොට ඇතුළත් කර ඇත. මෙම පර්යේෂණ කාර්යයන් විමර්ශනය කළින් පර්යේෂණයට පමණක් අධ්‍යයන ක්‍රමවේදය සකසා ගැනීමට ද මගපෙන්වීමක් ලබාදීමක් සිදු විය යුතුය.

අධ්‍යයනයට හඳුන්වා දීම හා ක්‍රමවේදය පිළිබඳව සම්බන්ධතාවක් පෙන්වා දීමක් කළු පරිච්ඡේදයෙන් ඉදිරිපත් කෙරේ. සිසු හා භාර විෂයන් සම්බන්ධ පුද්ගල හා පාලන වර්ග අනුවද විශ්ලේෂණ කරනු ලැබේ. එ හැර දන්න රටක් කිරීමේ උපකරණ වන භාර ප්‍රශ්නාවලිය, භාරවරුන් හා සිසුන් සඳහා භාවිතා කරන ලද සම්මුඛ සාකච්ඡා වෙනුවෙන් හා නිරීක්ෂණ පරිච්ඡේදය පිළිබඳ සම්බන්ධතාව ඔබගේ ඉදිරිපත් කෙරේ. අනෙකුත්, දත්ත රටක් කිරීමේදී අනුමතයක් සහ ක්‍රියා පිළිවෙල, දත්ත විශ්ලේෂණය හා පර්යේෂණ සීමා ඉදිරිපත් කරනු ලැබේ.

දත්ත ඉදිරිපත් කිරීම හා විශ්ලේෂණය සඳහා සිව්දහසක් පරිච්ඡේදය වෙන් වෙයි. මෙහිදී භාර ප්‍රශ්නාවලියෙන් අනාවරණය වූ සුචිතව ඔබගේ පවතින පවතින ඉදිරිපත් කෙරේ. සිසුන්ගේ සාධන ලකුණු පිළිබඳව ඉදිරිපත් කෙරෙන විස්තරයන්ද සිසුන් 30 ට වැඩි හා අඩු පන්තිවල ගණිතය හා සංඛ්‍යා ලකුණු අනුව සිසුන් වර්ග කර දක්වා ඇති අතර පාලන වර්ග අනුවද එම විෂයයන්ට අදාළ ලකුණු ප්‍රතිශතය අනුපාතයෙන් ඉදිරිපත් කෙරේ. එ අවකාශය සිසුන්ගේ සාධන ලකුණු ස්වභාව ප්‍රකාර අනුපාතයෙන් විමර්ශන කරනු ලැබේ. මේ හැර පන්ති කාමර ඔබගේ ද ඉහතමුළු ඉහතමුළු ක්‍රියාවලිය ආශ්‍රිත ඔබගේ ද විස්තර කොට ඇත. මෙහිදී හඳුනාගත් භාර ගැටළු හා සිසු ගැටළු පිළිබඳව ද විස්තරවම පිහිටාගත් කෙරේ. නිරීක්ෂණ පරිච්ඡේදය ආශ්‍රිත ඔබගේ සිව්දහසක් පරිච්ඡේදයේ අවකාශය දක්වයි.

වත්මන හා අවකාශ පරිච්ඡේදයෙන් පර්යේෂණය කළින් හෙළි වූ ඔබගේ මත එළඹුණු නිගමන හා යෝජනා දක්වයි. මෙම පර්යේෂණ ප්‍රතිඵල ශ්‍රී ලංකාවේ අධ්‍යයනය වෙනුවෙන් ඉදිරිපත්වීමට මගක් අත්වැලක් වනු ඇතැයි පර්යේෂණයෙන් විශ්වාසයයි.